

低保名单群众评议,建立能进能出机制,崇阳县白霓镇——

“阳光低保”暖农家

记者 王凡 通讯员 沈忱 吴兴华

阳光救济,公开公平

“从未想到自己能拿到低保救济金,想都没想过。”16日,崇阳县白霓镇后溪村村民彭天祖告诉记者,今年8月底,他将拿到第一笔低保金。

58岁的彭天祖膝下无子女,自从老家后溪村的房子倒塌后,他和老伴一直借住在老伴的娘家金星村。

一间土房,是彭天祖和老伴的家。记者走进去看到,土房空荡荡的,一个旧衣柜、一张大床,就是全部家当。

彭天祖的老伴有肢体残疾,他一人要承担家里的体力活,依靠零碎打工支撑生活。去年年初,彭天祖意外受伤,造成一级残疾。

“如果不是低保民主评议,我一个住在村外的后溪人,村里干部又不了解我的情况,怎能获得低保?”彭天祖说,以往,基本上都是住在本村的人才能获得低保救济。

这一次,彭天祖在村民代表提议下,以多票通过评选获得低保。8月底

起,他被纳入农村低保网络,每月将享受70元的生活补助,一年可领到840元钱,生活将不再那么艰难。

“这就是阳光低保带来的好处,公平、公开、公正。”一名村干部表示。

谁享低保,群众评议

16日上午9点,在白霓镇后溪村委会群众说事厅,本村党员代表、村民代表、政协委员等21位代表对本村低保户进行民主评议。

“大家家里有几只筷子、几只碗,都知根底。今天权力在大家手中,要公平公正、合情合理、实事求是地评选出低保户!”镇民政办主任黄天西说。

村党支部书记丁刚补充:“凡任村干部和县里干部职工的亲属,一律不参加低保评议;子女在外家庭条件好的,该撤下来的必须撤下来。”

紧接着,村会计当着大伙的面宣读去年来低保户的名单,由代表一一核实家庭经济状况。

“今天一切由大家说了算,村里不

干涉、不投票,名单都摆在桌面上,同意的打钩,不同意的打叉。”

群众代表饶楚雄说:“像这样评低保,大家心里服气,不憋屈!”

经过21位村民代表集体协商、讨论、评议,计票结果公布——

新增彭天祖、丁十兵等9户重大疾病困难户进入低保梯队;已享低保对象中,5人因反对票超过半数被剔除出低保行列。

今年,白霓镇把低保对象的评议权交给村民,由村里组成的评议小组投票产生。谁享受低保、谁该退出低保行列,群众说了算,事实说了算!

两榜公示,七方会审

今年2月以来,白霓镇入户走访征集意见,低保实施中骗保、关系保、分户等问题,成为群众反映的热点。

在征集意见的基础上,白霓镇做出决定:严格遵照政策,以保障最困难群众的生活为原则,实行阳光操作,对暗箱操作、弄虚作假的人情保、关系保

等行为严肃处理,确保不该保的人一个都没有,该保的人一个都不漏。

今年4月,该镇推进阳光低保,两榜公示,七方会审——

由熟悉村子情况的村党员代表、人大代表、政协委员、村“两委”成员和群众代表共同评议低保申请户;由镇民政办工作人员、驻村干部,对表决结果逐一入户复核,对核查出的不符合享受条件的低保户,一一清除;最终结果在村级和乡镇两级榜单同时公示。

“低保评议权还民,整个过程公开、公平、透明,全程接受群众监督。”白霓镇党委书记庞伟说。

目前,该镇已在5个村推行阳光低保民主评议,另外17个村将陆续在4月底前完成低保民主评议。



市民政局 部署专项整治

本报讯 记者闻期骏、通讯员赵伟报道:17日,市民政局召开动员会,启动“四风”突出问题专项整治。

据悉,该局将围绕8个方面进行专项整治,即损害群众利益的信访突出问题,“门难进、脸难看、话难听、事难办”等机关作风问题,利用婚丧嫁娶等事宜借机敛财问题,干部多占住房和超面积标准占有、使用办公用房问题,违规收费问题,党员干部“带彩”娱乐问题,中介领域突出问题等。

针对查摆出来的突出问题,该局将搞好总结分析,建立健全规章制度,实现长效监管。

市妇幼保健院

组织免费妇检

本报讯 记者汪俊东、通讯员汪霞霞报道:16日上午,湖北三环汽车方向机有限公司80多名女员工来到市妇幼保健院,接受免费妇检。

这是市妇幼保健院组织的“远离乳腺癌、宫颈癌”大型公益活动,提醒女同胞关注健康,做到“无病早防、有病早治、减少大病风险”。此次接受免费妇检的离退休、在职女职工共152人,免去近5万元的检查费用。

据介绍,该院每年都会组织献爱心公益活动,曾多次为农民工、城市困难女职工进行免费检查。

赤壁市广电局

深入基层解难

本报讯 通讯员王莹报道:连日来,赤壁市广电局深入基层办实事,解决群众实际困难。

该局多方筹措资金,协调相关部门,为茶庵岭镇新建垃圾池点十余个,配套垃圾桶30余个;为该镇八王庙村3组、10组落户户通改水工作;协助该镇金峰村兴建蓄积约1800方的蓄水池,解决群众生产、生活用水问题,建成6.5公里的组级公路和进山公路,解决群众出行难题,还协助金峰村建设了金峰烈士陵。



鼓风机大显 落户嘉鱼

15日,武汉(嘉鱼)鼓风机有限公司整体迁建项目正抓紧建设。该公司是全国最大的风机生产基地之一,产品广泛用于石化、环保、地铁隧道通风等领域,远销日本、澳大利亚等30多个国家。整体迁建项目位于潘湾畈湖工业园,总投资9.5亿元,目前已完成6栋车间主体工程,投产后可实现产值5亿元,创税收4000万元。

记者 袁灿 摄

同台竞技乐翻天

记者 王恬 通讯员 周晓林

“来,我们和他们来个演出擂台赛,看看谁演得好!”艺术团负责人王芳的一声高喊,得到了大家积极响应。

一大早,邻村乡亲们听说县文化馆艺术团要来演出,早早地就从四面八方赶来,抢占最佳位置。

一曲激情热烈的舞蹈《中国梦》,拉开了演出序幕。火红的演出服,优美的舞姿,顿时点燃了现场群众的热情,赢得了满场掌声。不少人拿出手机,记录这一美好时刻。

精彩的歌舞,诙谐幽默的小品,博得了观众热烈的掌声,也激发了藕塘村金泉农民艺术团的表演欲望。

两个小时的演出,让歌声、笑声、欢呼声在文化广场上空久久回荡。不少婆婆忘记了做饭,临别时,紧紧拉着县艺术团演员的手说:“欢迎再来!”

阵;台下,鼓掌声、喝彩声、加油声,此起彼伏,经久不息。

“想不到他们的表演很有水准,一点也不比专业演员逊色。”县文化馆馆长王春和看后惊讶不已。

只见艺术团老年队一段《太极功夫扇》刚柔并济,整齐有力;一曲《爵士风情》T台走秀,引来惊艳的赞叹。

你方唱罢我登场。台上,县文化馆艺术团和金泉农民艺术团轮番上

台,精彩纷呈,赢得阵阵掌声。

两个半小时的演出,让歌声、笑声、欢呼声在文化广场上空久久回荡。不少婆婆忘记了做饭,临别时,紧紧拉着县艺术团演员的手说:“欢迎再来!”

记者 王恬 通讯员 周晓林



守卫客户的幸福

通讯员 阮婷

一大早,刘家岭供电所党员服务队共出动6名成员,从早上7点开始施工,一直工作到下午6点,共布线300米,顺利完成了施工。该处电压负荷上升到了220V。

施工结束后,一村民高兴地跑出来:“家里的冰箱和洗衣机都能用了,太好了!忙了一天辛苦了,你们就留在我家吃顿晚饭吧!”队员们连连摆手:“这是我们应该做的,守卫你们家园的幸福,就是我们的幸福。”

电力风采



11日,国网咸宁供电公司组织了“假如我是客户”主题演讲,促使员工换位思考,提升供电优质服务。据了解,4月以来,该公司千名党员干部下基层走访用电客户,收集意见、建议万余份。

通讯员 詹文峰 摄

咸宁最美人物

“这里是我的家乡,我喜欢这里的孩子,和他们在一起,我感觉特别幸福。”这是刘昌汶对记者说得最多的一句话。

“春天在哪里?春天在哪里?春天在那青翠的山林里……”12日,走进咸安区汀泗桥镇花纹小学,就听到刘昌汶在教孩子们唱歌。

下课了,刘昌汶与学生们一起玩起了篮球,欢乐的笑声洋溢在整个校园。

刘昌汶告诉记者,学校现有160多名学生,留守儿童占了一半,老师们既当老师,又当父母。

今年40岁的刘昌汶是汀泗桥镇大坪村人,1992年从咸宁师范毕业后,被分配到偏远的花纹乡星星小学,一年后调往花纹乡大坪小学。当时,刘昌汶的父亲患胸膜积水和肺气肿,因无钱治疗,刘昌汶打算外出打工。大坪小学和大坪村领导相继上门做工作,班长曹志丹带领全班同学来到刘昌汶的宿舍,请求他留下来。在经过痛苦的挣扎后,刘昌汶选择了三尺讲台。因没有得到及时治疗,几个月后,刘昌汶的父亲遗憾离世。

近年来,随着农村外出打工潮的高涨,不少孩子成了空巢的雏鹰,有的跟随年迈的祖父母,有的被寄养在亲戚家中。如何帮助留守儿童健康成长?刘昌汶下了不少功夫。

3年前,五年级学生周润的父母外出打工,把他交给年过古稀的奶奶照料。打那以后,周润变得性格孤僻,胆小。刚入花纹小学时,陌生的环境使他十分不安,经常被噩梦惊醒。

刘昌汶得知情况后,将周润送往诊所诊治,随后,经常性地对他进行心理辅导,在生活上也格外关照。在刘昌汶的帮助下,周润变得活泼了很多。

从教以来,刘昌汶总是平等地对待每一位学生,经常利用课余时间找学生谈心,亲近学生。学生也把他当作朋友,碰到学习上的困惑、生活上的烦恼,都主动找他倾诉。一位家长说:“刘老师,我真服您了,孩子不跟家长说的事却跟您说。”

22年来,一批批老师来了,又走了,而刘昌汶一直坚守在深山。教学之余,刘昌汶坚持自学,撰写的《如何指导农村孩子写出好文章》获教育局《教与学》杂志一等奖,制作的课件《翠鸟》获咸安区课件制作大赛奖。2012年,他被区教育局表彰为“农村十佳老师”。

组织培训 义务维修

嘉鱼提供贴心农机服务

本报讯 记者王恬、通讯员孙剑、杜芳报道:22日,嘉鱼县潘家湾镇复兴洲生产大队农民张开国来到县农机局,将一面锦旗送到该局,表达感激之情。

原来,一周前的一个中午,张开国驾驶联合收割机在野外作业,倒车转弯时,不慎倾覆于3米深的沟中,他第一时间向县农机局监理站站长程志华求援。

程志华迅速联系厂家“三包”服务人员,一路颠簸了3个小时,才到达事故现场。

查看情况后,程志华调来了大吊车,把收割机拉上岸来;然后取证,向保险部门申请理赔,一直忙到天黑,程志华粒米未进。3天后,8000元赔偿款打到了张开国的账户。

“没想到,事情能够这么快

解决,现在的农机服务越来越到位了,真好!”张开国说。

据了解,为切实服务农户,今年,嘉鱼农机部门调集技术人员10多人成立农机维修服务队,送政策、送技术、送服务、送安全、送农机,义务帮农户修理拖拉机、收割机等机械。

县农机部门还组织了为期一周的技能培训,对全县农机手进行培训,为农机用户解疑答惑,心贴心地服务,手把手地传授农机使用及维修知识。

同时,该县要求农机用户购买农机时留下个人信息,买前进行安全操作培训,严把安全关,减少事故的发生。

据统计,目前该县农机服务队已下乡维修各种农机具5000多台(套),培训农机手600名。

加强综治维稳

隽水镇推行网格化管理

本报讯 通讯员杜文江、郑重报道:日前,通城县隽水镇120个网格地域无缝全覆盖的基础信息采集工作全面完成,为综合治理网格化管理新模式的实施提供了数据保障。

为构建以人为本、网格化管理、信息化支撑、全程化服务的社会管理新体系,该镇以每300至500户、人口1000至2000人划分为一个网格,将该镇8个社区和4个城中村划分为120个网格,并组建了文化水平较高、训

练有素的网格管理员队伍。

新的管理模式以综治维稳、便民服务为基本点,建立了公共服务、信访接待、社会矛盾联调、集中办公4大功能区。通过实施这种管理模式,为社会和谐稳定、经济快速发展奠定基础。

该镇还加大宣传力度,鼓励更多党员参与到网格工作中,并加强培训,制定考核办法,明确镇、村、社区工作职责,建立起网格化考核机制和督导检查机制,切实提高服务水平。

(上接第一版)要抓紧制定“施工方案”,我们的“施工方案”就是“123”,“1”就是1个改革实施意见,“2”就是23个改革专项事项,“3”就是3个改革事项。要抓紧启动重点改革事项,市全面深化改革领导小组、专项领导小组和市改革办要立即行动起来,指导各地各单位坚持问题导向,从最紧迫的事项做起,从百姓最期盼的领域改起,从制约经济社会发展的最突出问题改起,从社会各界能够达成共识的环节改起,一件一件抓改革,一项一项抓落实。

丁小强要求,我们要切实增强改革意识,积极先行先试,转变政府职能,稳步推进改革,要向改革要空间,要资源、要动力,真正把改革作为破解各种困难和问

题的“法宝”,从而赢得改革的红利。从市政府层面来讲,要重点加快推进政府审批制度、农村产权制度、金融体制机制、社会治理体制、生态文明制度五个方面的改革。要知行并进,务求改革实效。全市上下要形成推动改革的强大合力,确保今年全面深化改革发展各项工作开好局、起好步。

会议审议了《中共咸宁市委关于全面深化改革的实施意见》、《咸宁市全面深化改革领导小组工作规则》、《咸宁市全面深化改革专项领导小组工作规则》、《咸宁市全面深化改革领导小组办公室工作细则》。

市直11家单位负责人汇报了全面深化改革的思路。

刘昌汶:喜欢和孩子在一起
记者 黄柱 通讯员 许婧